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Partie technologie
PARTIE TECHNOLOGIE
1- Qu’est-ce qu’une pierre de touche ? 1pt

C’est un morceau de jaspe noir trés plat, dur et rugueux sur lequel on frott@ partie

d’un objet pour vérifier le titrage. /&

2 - Quelle est I'utilisation de I’acide fluorhydrique ? % 1 pt
Elle sert a dissoudre les émaux, afin d’effectuer un re@%}nent d’émail ou faire une

réparation.

Le poids d’une pierre de 11,40 carats e 8 grammes 11 carats: 5=2,28
4 - Qu’est-ce qu’un métal éc:rqifb 1 pt

C’est un métal qui aprés aveir été travaillé est durci, il nécessite une recuisson pour le

rendre a nouveau m@@e.

5- Quelle nsité del’or fin ? 2 pts
19}%,
(5\

W,

. \@
3 - Quel est le poids en grammes d’une pierre &;‘@rms ? 2 pts

6 - Détailler les différentes étapes du taraudage. 2 pts

Percer le métal a la cote du taraud moins le pas de vis (c'est-a-dire la hauteur des dents de

celles-ci) il faut utiliser 3 tarauds.

7 - Citer trois techniques d’émaillage. 1,5 pt

Champlevé, cloisonné, I’émail a jour ou translucide.
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Partie technologie
8 - Quels sont les multiplicateurs pour convertir la cire verte en or 750 et en argent ? 2 pts

Pour 'or =17 pour ’argent = 11

&

9 - Donner la définition de la ténacité.

Qe
C’est la propriété qu’un corps a de ne pas se rompre sous une charge@o

10 - Détailler les étapes principales du poli. & 1 pt

Il existe plusieurs pites pour polir, apres ’émeri fin intervient le brossage, ensuite le

@
polissage avec tampon et pite a polir, et enfin l’avi‘ ui donne le poli miroir.

La piéce aura été lavée entre chaque opérqtio&

11 - Qu’est-ce que la glyptique ? (b‘ 1 pt
Gravure sur pierre fine, en q%@u en relief.

12 - Expliquer la fabrica un anneau diameétre 17 mm en épaisseur de 2,5 mm. 1pt

Déterminer queur du fil de Panneau.
Prendre Q

> diamétre x 3,14 + 2 épaisseurs de 2,5 soit : 17 x 3,14 + 5=58,38 mm.

&

o

13 - er le poids d’or fin pour mettre au titre 1égal de 0,750 un lingot du titre de 0,420 et qui
pése 54,30 grammes. 2 pts
4 3
750 — 420 =330 1000 — 750 = 250 z—’g%i—o= 71,67 grammes
14 - Donner trois pierres de la famille des beryls. 1,5 pt

ex : émeraude, morganite, héliodore.

TOTAL 20 pts|




